



欢迎关注
“商丘县新闻”
微信公众号



一线传真

认真学习十九大精神 柘城县基层党建凝聚共识

本报讯(记者 蒋友胜)10月31日,柘城县举行基层党建“逐村观摩、整乡推进、全县提升”现场观摩推进会。柘城县领导及各镇党委书记、各乡(镇)党(工)委书记、各县直单位负责同志等参加现场观摩。

观摩团先后到新城街道办事处王楼社区、张桥镇张桥村、邵园乡司楼村、邵园乡明珠学府社区、产业集聚区党委、力量新材料、县法院、县交通运输局等地进行观摩,详细了解基层党建经验和做法。大家边走边议、边想边学,在比较中寻找差距,在学习中互相提高,在交流中凝聚共识。

县委书记梁辉在观摩中说,近年来,柘城县把抓基层打基础作为长远之计和固本之策,牢固树立大抓基层的鲜明导向,全县基层党组织建设全面进步、全面过硬。目前,柘城县党建工作还存在着主体责任落的不实、基础工作不够牢固、破解难题力度不大等问题。这些问题既制约了党建工作水平的提升,也在一定程度上影响了加快推进“四个柘城”建设,决胜全面小康的步伐。在以后的基层党建中,各级各部门要围绕中国特色社会主义新时代新任务新要求,始终树立“围绕中心抓党建、抓好党建促发展”的理念,不断推进和创新党的基层组织设置和活动方式,以党建凝聚力量,把组织资源转化为发展资源,把组织优势转化为发展优势,切实增强抓好基层党建工作的紧迫感和责任感,为加快经济社会发展提供坚强组织保障;要围绕抓重点破难点出亮点,把准基层党组织的定位导向,着力做好党的十九大精神学习宣传贯彻工作、着力推进“两学一做”学习教育常态化制度化、着力加强和规范党内政治生活、着力加强城市基层党建、着力推进“党建+”行动、着力做好基层党组织换届工作、着力增强基层党建服务功能,切实把基层党建各项工作任务落到实处;要围绕重点任务促落实见实效,突出问题导向、牢固树立责任意识、加强督促检查,全面落实第一责任人职责,形成一级抓一级、层层抓落实的党建工作格局,努力推动党建工作新发展。

柘城县召开农村土地综合整治暨辣椒产业发展促进会

本报讯(记者 蒋友胜)近日,柘城县农村土地综合整治暨辣椒产业发展促进会召开。

柘城县各乡镇负责同志汇报了土地综合整治、辣椒产业发展的概况;县国土资源局通报了截至2016年底全县农村建设用地复垦工作情况;副县长孙若梅安排部署了土地综合整治工作;县委副书记余化敏安排部署辣椒产业发展工作。

会议要求,农村土地综合整治是发展大计、刻不容缓;要正视问题,补齐短板;要强化措施,强力推进;要问责执纪,决不手软。对辣椒产业发展工作思想认识要进一步深化;工作任务要进一步细化,要着力做好“六化”,即种植规模化、品质标准化、产品品牌化、加工精深化、问题体系化、营销全球化。

柘城县举行第33届老年人运动会暨书画展

第33届欢度重阳节老年人运动会暨书画展活动中陈式剑比赛现场。



第33届欢度重阳节老年人运动会暨书画展活动中陈式剑比赛现场。

本报讯(通讯员 李守仁)重阳佳节举盛会,夕阳浴晖暖风流。2017年10月28日至11月1日,柘城县政府在县老年人活动中心隆重举行了规模盛大、热烈精彩的第33届欢度重阳节老年人运动会暨书画展活动,集中展现了该县尊老敬老爱老的良好文明风尚。

这次老年人运动会,共设有团体门球、中国象棋、滚球、太极拳、太极剑、陈式太极拳、陈式剑、乒乓球等8类比赛项目,吸引了来自县直单位和各乡镇街道的66个代表队2369名老年体育爱好者踊跃参加,39名老年书画会员创作的88幅书画作品竞相展风采。赛场上,各代表队大显身手,精神百倍,英姿飒发,体现了老年人宝刀不老、夕阳生辉、乐献余热的好精神风貌。

该县坚持共建共享的人本理念,依托容湖、千树园旅游资源优势,大力发展老年体育事业。在千树园广场、容湖公园前广场、音乐喷泉广场等地,建设老年健身场地12个,场地面积6000多平方米,设立篮球场4个、乒乓球台15个,安装老年健身器材50多个,同时在城维多利亞、

金沙花园、华景雅苑、正大商场、明珠学府等居民社区和机关单位,设立了30多个老年健身广场、门球场和练功点,为老年朋友提供了休闲健身、交友联谊的好去处。

该县组织成立有20多支老年模特队、老年广场舞健身队、健身气功队、秧歌队、国际交谊舞队,每到傍晚或清晨之时,一队队精神矍铄的中老年人,伴随着音乐的节奏翩翩起舞,成为柘城县城中一道美丽的风景线。在今年6月15日举行的商丘市第五届全运会上,柘城县老年门球女子代表队在门球比赛的赛场上勇战强敌,荣获全市第一名。

本报记者 蒋友胜 摄

本版新闻统筹 蒋友胜

创新驱动助“全国微粉之乡” 蝶变“中国钻石之都”

文/图 本报记者 蒋友胜



壮观的金刚石筛选车间。

党的十九大报告从四大方面提出了实施创新驱动发展战略,加快建设创新型国家的具体举措。柘城县从曾经的“全国微粉之乡”蝶变“中国钻石之都”的过程,正是柘城县实施创新驱动、拉长产业链条、提升产品科技含量的成功实践。

目前,柘城县拥有中国链条完善的金刚石超硬材料产业集群,是“国家超硬材料及制品高新技术产业化基地”,年产金刚石单晶15亿克拉,微粉47亿克拉,金刚石制品1300余万件(套),加工首饰钻石13亿克拉。金刚石制品达到9大类140个品种。

最具有说服力的数据是:柘城县每年金刚石微粉的产量和出口量,分别占到中国市场份额的70%和50%。称柘城县为“中国钻石之都”实至名归。

本世纪初,柘城县还是靠煤火烘烤生产金刚石微粉的闻名全国的“微粉之乡”。10多年聚合蝶变、转型升级、科技创新,“微粉之乡”终于华丽变身为熠熠生辉的“钻石之都”。

万千小微企业成就“微粉之乡”

上世纪八十年代中期,柘城县一些青年人在帮助国营拉丝模具供应原材料中,掌握了金刚石微粉的加工工艺。国营拉丝模具厂停产,这些年轻人就在家做起了金刚石微粉加工。当时,一大批家庭作坊式金刚石微粉加工小微企业遍布柘城县城乡接合部。

当时,金刚石微粉加工的主要工艺很简陋:先用球磨机把原材料磨碎,然后放在塑料桶中用水稀释,再利用物体的重量大小和在水中悬浮时间的不同,进行沉淀式分级,最后采用最原始的煤火炉进行烧烤式烘干,加工成金刚石微粉。这套工艺被简称为“球磨机、塑料桶、煤火炉”。

上世纪末期,柘城县从事金刚石微

粉加工的企业有100多家,从业人员有1万余人,年加工金刚石微粉20亿克拉,产品出口东南亚、北美和非洲。当时,柘城县是闻名全国的“金刚石微粉之乡”。

创新驱动蝶变“钻石之都”

柘城县金刚石微粉产量尽管在中国独占鳌头,但存在产业链短、产品附加值低、产业链互补性差、抗市场风险能力弱等问题。

柘城县委、县政府高瞻远瞩、未雨绸缪,邀请清华大学、郑州磨料磨具磨削研究所、河南工业大学等院所的专家、学者,举办“中国·柘城金刚石微粉产业发展研讨会”,明确超硬材料产业发展目标,制订产业链建设方案,精心编制了《柘城县超硬材料产业发展规划》。

根据规划,2012年,经河南省政府批准,柘城县建设了超硬材料产业集群区。将微粉企业进行重组壮大,增强抗风险能力;加大对微粉上游和下游高新技术企业的招商引资,拉长产业链条;大力进行科技创新和研发,提升产品科技含量。

这其中,产业集群区狠抓产品升级。只有产品提质才能增效,才能引领超硬材料发展的风向。柘城县持续着力抓创新,助力产业转型升级。一是鼓励技术创新。设立了5000万元的科技创新基金,重点支持企业引进新技术、加强科技研发、改进生产工艺,提高产品档次和附加值。目前,全县企业拥有自主知识产权150项,其中发明专利14项。二是加强企业与科研院所合作。与郑州大学、河南工业大学、郑州磨料磨具磨削研究所、河南省机械工程学会、吉林大学等16家高等院校和科研院所

合作,引进了一批高技术人才。同时,加强技术员工在职培训,开办金刚石微粉及其制品加工技术专业培训班,为企业培养技术人才。目前,引进中级以上科技人才4500多名,其中高级技术人才300多名、硕士研究生50多名、博士生10名。

谋发展砥砺前行,争上游埋头攻关。一个规划牵引,一张蓝图绘到底。创新驱动科技引领,让柘城县超硬材料产业形成了蓬勃发展的态势,拥有了完整的产业链条,提高了市场抗风险能力,实现了超硬材料跨越发展的目标。

如今,那个由煤火烘烤出的“微粉之乡”,成为了名副其实的“中国钻石之都”。

柘城县工商和质量技术监督局

多举措强化网络交易监管

本报讯(记者 蒋友胜 通讯员 刘关心)今年以来,柘城县工商和质量技术监督局立足岗位职能,强化工作措施,以规范网络市场秩序、促进网络市场主体发展为目标,以保护消费者、经营者合法权益为落脚点,扎实推进网络交易监管工作深入开展。

一是周密部署,明晰责任。将网络交易市场监管工作作为重中之重来抓,对涉及网络交易市场监管的职能部门职责进一步予以明确,做到各负其责、分工合作、齐抓共管。同时落实属地监管责任,积极做好辖区网络交易经营主体的实地核查和监管,督促辖区网络经营户及时加贴工商营业执照网上标识,查处各类违法行为。

二是广泛宣传,提高意识。利用日常监管之机,广泛宣传《新消法》《处罚办法》《网络交易管理办法》等法律法规,并及时发布消费警示,倡导广大消费者理性网购消费。同时,向企业发放法律法规宣传册,指导解释在网络宣传中容易出现的使用最高级、最佳用语等不当宣传及法律后果,使企业提高诚信经营意识。

三是强化监管,稳扎稳打。在做好网络交易经营户建档和亮照等基础性工作的同时,不断加强对网络违法案件的查处力度。针对当前网络市场上存在较为普遍的虚假宣传等违法行为,一方面采取行政指导、发放宣传资料、张贴消费警示等形式,向网络广告相关主体大力宣传国家广告法律法规,引导其加强行业自律,切忌夸大宣传,合法诚信经营和发布网络广告;另一方面多管齐下,加大培训力度,引导执法人员不断提高办案敏锐性,注意通过日常网络浏览、执法现场关联网址、强化监管,使网络广告市场秩序不断好转,截至目前,已组织网络交易监管培训两次,培训基层执法人员50余人次,有效提高了网络交易执法水平。

伯岗镇

已完成小麦播种4.8万亩

本报讯(记者 蒋友胜)截至11月1日,柘城县伯岗镇已运送化肥3600吨,购进小麦良种3万公斤,播种4.8万余亩。

在今年麦播中,伯岗镇实施四大措施,确保秋播及时安全。一是农技宣传到位。利用村广播喇叭、宣传车、宣传单、举办培训会等形式,广泛宣传讲解播种小麦高产栽培、配方施肥等科技知识,提高农民群众对小麦科学播种技术的知晓率。二是技术指导到位。邀请县农技专家深入田间地头对农民进行手把手、面对面的技术指导,重点对小麦品种选择、药剂拌种、深耕深松、化肥深施、精量匀播及苗后病虫害防治等关键环节进行针对性的技术指导,确保小麦一次性播种,苗齐苗壮。三是农资监管到位。组织镇农业中心、工商所、派出所等职能部门,在全镇范围内开展农资经营市场的执法检查,严禁假冒伪劣农资产品流入市场,杜绝坑农害农的违法案件发生。四是帮扶服务到位。组织成立农机服务队,帮助农户检修、调试农机具,指导其规范操作、安全播种;针对部分青壮年劳动力外出务工、缺劳力户和老人户,镇政府联合各村成立帮扶工作队,帮助联系农机、化肥等,切实解决在秋播生产中遇到的实际问题。



视觉新闻

柘城县邵园乡司楼村今年66岁的老党员王可友,近十年来一直坚持认真学习党中央的历次会议精神,坚持记笔记写感想,仅笔记就记了10多本。十九大召开当天,王可友听完习近平总书记所作的报告后,激情满怀,立即写观后感。随后,又在村党支部学习贯彻党的十九大精神会议上积极发言,认真记录。图为王可友向记者展示他近十年来十多本学习心得记录本。

本报记者 蒋友胜 摄

柘城县情暖夕阳让老年体育“火起来”

本报讯(记者 蒋友胜 通讯员 郝传信 李守仁)正是金风送爽、丹桂飘香的季节,柘城县老年活动中心的门球场上、文体活动室里,以及面积宽敞的容湖边、千树园广场上,都吸引着广大爱好体育健身的老年朋友,在这里打门球、练舞蹈、走模特步,在这里搞比赛、增友谊。60多岁的退休女职工王爱华和她的姐妹们每天都要来里过一把门球瘾。她高兴地说:“现在咱们柘城县老年人健身的场地多了,设施全了,条件也好了,让我们这些老年人跳的、玩的、练的可开心了!”

近年来,柘城县高度重视发展老年体育事业,按照“场地建起来,设施多起

来,条件好起来,平台搭起来”的目标要求,多方争取省老年体协项目资金和县财政配套资金90多万元,全力实施了县老年人活动中心原4个沙土地门球场升级改造工程。先后建起1400多平方米的4座钢架遮阳篷,铺设2000多平方米的标准人造绿色草坪,完成720平方米的场地绿化,栽植冬青球、百日红等绿化树木320多株,为老年门球爱好者解除了多年来遭受风刮日晒的困扰,让大家在整洁卫生、安全优雅的环境中快乐运动。

该中心还整修自行车棚1个,新建地掷球场、羽毛球各1所,建成公厕1座,硬化院内地面2800平方米,粉刷墙

壁2600平方米,更新室内外健身器材20余件,购置各类桌椅58套、乒乓球台2套,铺设乒乓球室内防滑垫42平方米,安装安全监控摄像头10个,添置了无线扩音训练器材、电子钢琴、电热水器、空调等文体和生活设施。中心达到了全省一流先进水平,老年人体育运动和生活条件明显提升。

该县坚持共建共享的人本理念,依托容湖、千树园旅游资源优势,大力发展老年体育事业。在千树园广场、容湖公园前广场、音乐喷泉广场等地,建设老年健身场地12个,场地面积6000多平方米,设立篮球场4个、乒乓球台15个,安装老年健身器材50多个,同时在城维多利亞、

金沙花园、华景雅苑、正大商场、明珠学府等居民社区和机关单位,设立了30多个老年健身广场、门球场和练功点,为老年朋友提供了休闲健身、交友联谊的好去处。

该县组织成立有20多支老年模特队、老年广场舞健身队、健身气功队、秧歌队、国际交谊舞队,每到傍晚或清晨之时,一队队精神矍铄的中老年人,伴随着音乐的节奏翩翩起舞,成为柘城县城中一道美丽的风景线。在今年6月15日举行的商丘市第五届全运会上,柘城县老年门球女子代表队在门球比赛的赛场上勇战强敌,荣获全市第一名。